

出國報告（出國類別：開會）

赴大洋洲及南美洲訪視臺灣美食國際巡迴講座暨支援僑界活動

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：廖建勛科長

派赴國家/地區：巴拉圭、澳大利亞

出國期間：112年8月8日至112年8月21日

報告日期：112年11月1日

摘要

為輔助海外僑營餐飲業發展，將臺灣美食推展至國際，本會於本（112）年5月至10月間辦理「臺灣美食國際巡迴講座」，其中大洋洲地區於8月10日至8月30日巡迴澳大利亞（下稱澳洲，包括：阿德雷德、伯斯、雪梨布里斯本）及紐西蘭（奧克蘭），辦理10餘場具教學性質活動，中南美洲地區於8月15日至9月19日巡迴巴西、哥倫比亞（波哥大）、阿根廷（布宜諾斯艾利斯）、智利（聖地牙哥）、巴拉圭（東方市、恩卡那西翁、亞松森）、厄瓜多（基多）及貝里斯（貝里斯市、貝爾墨潘），辦理20餘場具教學性質活動。

為協輔「臺灣美食國際巡迴講座」活動進行，瞭解本會先期規劃、講座教學過程及僑團實地辦理情形，並順行於出差期間支援專案工作，本人分別前往巴拉圭與澳洲雪梨進行相關業務訪視、僑團籌備工作座談與廚藝示範教學觀摩。

此行藉由考察澳洲雪梨地區「臺灣美食國際巡迴講座」活動辦理情形及巴拉圭地區籌備情形，強化本會業務規劃單位、廚藝講座主廚、駐外人員與主辦僑團四方溝通鏈結，更臻了解彼此資源與需求，並順訪巴拉圭與澳洲雪梨等地區僑社，以期透過臺灣美食饗宴示範講座展現文化軟實力之僑社活動，吸引主流政要出席並參與體驗，提升活動趣味與宣傳效果，推動公眾外交。

本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略

目 次

| | |
|---------------|---|
| 壹、 目的..... | 4 |
| 貳、 過程..... | 4 |
| 參、 心得與建議..... | 6 |
| 附錄 照片..... | 7 |

壹、目的

本會為輔助海外僑營餐飲業發展，將臺灣美食推展至國際，展現臺灣美食軟實力及拓展臺灣外交、觀光、文化與提昇國際能見度等多元目的，於本（112）年5月至10月間辦理「臺灣美食國際巡迴講座」，網羅臺灣各地餐飲菁英擔任主廚，巡迴北美洲、中南美洲、大洋洲、亞洲及歐洲的20個國家，其中大洋洲地區由柳希諺（高雄餐旅大學講師級專技人員）及張哲源（義大皇家酒店星亞自助餐）兩位名廚擔任講師，於8月10日至8月30日巡迴澳洲（阿德雷德、伯斯、雪梨布里斯本）及紐西蘭（奧克蘭），辦理10餘場具教學性質活動；中南美洲地區由洪廷瑋（崑山科技大學餐飲管理及廚藝系專技副教授）及李健銘（臺北米其林綠星餐廳「EMBERS」副主廚）兩位名廚擔任講師，於8月15日至9月19日巡迴巴西、哥倫比亞（波哥大）、阿根廷（布宜諾斯艾利斯）、智利（聖地牙哥）、巴拉圭（東方市、恩卡那西翁、亞松森）、厄瓜多（基多）及貝里斯（貝里斯市、貝爾墨潘），辦理20餘場具教學性質活動。

為協輔「臺灣美食國際巡迴講座」活動進行，瞭解本會先期規劃、講座教學過程及僑團實地辦理情形，並順行於出差期間支援專案工作，本人分別前往巴拉圭與澳洲雪梨進行相關業務訪視、僑團籌備工作座談與廚藝示範教學觀摩。

貳、過程

一、8月8日（星期二）

本人下午14時20分自桃園國際機場(TPE)搭乘新加坡航空公司SQ-877班機前往新加坡轉機，於同日晚間18時55分抵達新加坡樟宜國際機場(SIN)，晚間20時20分搭乘新加坡航空公司SQ-221班機前往澳洲雪梨。

二、8月9日（星期三）

本人於上午5時55分抵達澳洲雪梨國際機場(ASU)，搭乘南美航空LA-806班機前往智利聖地牙哥，班機原定下午12:35起飛，因天候因素延誤至15:51起飛，同日下午14:05抵達智利聖地牙哥國際機場(SCL)，原定銜接下午15:10之LA1325班機前往亞松森，因地勤作業不及，航空公司改簽智利聖地牙哥經秘魯利馬國際機場(LIM)轉機往巴拉圭亞松森之班機（LA-2969及LA-1321）。

三、8月10日（星期四）

本人搭乘之南美航空LA-1321班機上午6時許抵達巴拉圭亞松森國際機場(ASU)，同日晚間偕陳領事奕綸與亞松森中華會館召開「臺灣美食國際巡迴講座」工作餐會。

四、8月11日（星期五）至8月14日（星期一）支援專案工作

五、 8月15日（星期二）

上午本人偕陳領事奕綸與恩卡那西翁僑界關懷救助協會召開恩卡那西翁地區辦理「臺灣美食國際巡迴講座」籌備會議，晚間偕陳領事奕綸與巴拉圭華商經貿聯合會幹部召開東方市地區辦理「臺灣美食國際巡迴講座」籌備會議。

六、 8月16日（星期三）

本人於上午 10:50 自巴拉圭亞松森國際機場(ASU)搭乘南美航空 LA-1324 班機前往智利聖地牙哥轉機。

七、 8月17日（星期四）

本人於凌晨 0 時 45 分自智利聖地牙哥國際機場(SCL)搭乘南美航空 LA-801 班機前往澳洲雪梨。

八、 8月18日（星期五）

本人上午 9 時 20 分抵達澳洲雪梨國際機場(ASU)，同日下午與雪梨客家聯誼會會晤，訪談了解本年假 PAL Buddhist School 辦理「臺灣美食國際巡迴講座」情形，晚間出席澳洲雪梨留臺校友會晚宴，就該校友會協助推動此間僑臺商業務廣泛交換意見。

九、 8月19日（星期六）

本人前往印支高齡服務中心訪視「臺灣美食國際巡迴講座」辦理情形，講座柳希諺老師及助理張哲源先生示範台式三杯雞之後，併與黃金泡菜、客家鹹湯圓、芋頭米粉湯及梅干扣肉等美味且適合長者之佳餚，獲得一百多位院方與長者之讚賞。當日基金會主席及信託人等人於中午美食示範講座前，引導駐雪梨辦事處吳處長正偉伉儷、雪梨華僑文教服務中心施主任博祥及本人參觀該中心設施，並介紹該中心創設發展沿革。

下午本人前往拜會澳洲雪梨留臺校友會，並拜會臺商企業 Aussie Baby，晚間出席全球臺灣客家聯合總會幹部晚宴，並就該總會協助推廣臺灣客家美食之推動策略等廣泛交換意見。

十、 8月20日（星期日）

上午赴車士活唐宴餐廳，訪視「臺灣美食國際巡迴講座」準備情形，並赴雪梨僑教中心與承辦本案雇員進行業務訪談，晚間赴雪梨國際機場(ASU)搭乘 18:05 新加坡航空 SQ-242 班機。

十一、 8月21日（星期一）

凌晨 00:20 抵達新加坡樟宜國際機場(SIN)，並於上午 08:20 搭乘新加坡航空 SQ-876 班機返臺。

參、心得與建議

本人此行考察澳洲雪梨地區「臺灣美食國際巡迴講座」活動並邀集巴拉圭亞松森、恩卡那西翁及東方市等地區主辦僑團召開籌備會議，瞭解本會先期規劃、講座教學過程及僑團實地辦理情形，相信對於未來統籌規劃辦理此專案，能夠更加契合海外實際需求並兼顧辦理可行性。

澳洲雪梨 PAL 學校為佛教團體設立之主流私立學校，示範講座示範鹹酥雞、珍珠奶茶、客家麻糬及客家湯圓等 4 道點心，由 4 個班級學生利用午休及部分上課時間分批參與，部分點心開放學生親手體驗製作過程，超過 100 位師生參與課程，該示範講座係透過該校任職之僑民居間聯繫促成，臺灣庶民美食進入主流校園，校方高度肯定活動效果。

博愛老幼基金會及附屬印支高齡服務中心為雪梨西區友我越棉寮僑社，本次美食示範活動係首次將臺灣美食講座引進該中心以嘉惠院內長者，傳達我政府與主辦僑團關懷長者之用心及對渠等投入社區公益以回饋社會之肯定，與會之主席、理事及信託人對主辦僑團及駐外單位表達感謝。

透過僑界人脈，以臺灣美食饗宴示範講座展現文化軟實力之僑社活動，吸引主流政要出席並參與體驗，提升活動趣味與宣傳效果，獲得多位出席政要致詞支持民主臺灣，以美食平台加強駐處與主流政要聯繫互動，推動公眾外交。

附錄 照片



圖片說明：本人出席印支高齡服務中心訪視雪梨地區「臺灣美食國際巡迴講座」辦理情形。



圖片說明：本人訪視「臺灣美食國際巡迴講座」準備情形，並與柳希諺（高雄餐旅大學講師級專技人員）及張哲源（義大皇家酒店星亞自助餐）二位講師就活動辦理形式交換意見。